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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ  
ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                Αριθµ. Πρωτ.: 1990/19-02-2014 
∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 
                    Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς : 236 / 2013 
 
                  Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το Πρακτικό  17/2013 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  
 
Θ έ µ α : Ενηµέρωση ∆.Σ. από τον ∆ήµαρχο για την συνεδρίαση της ΚΕ∆Ε, θέση του 
∆.Σ. για το Πολυνοµοσχέδιο και απόφαση για την συµµετοχή στις Πανελλαδικές 
κινητοποιήσεις των ∆ήµων. 
  
Στην Πάρο σήµερα 14 Ιουλίου 2013 ηµέρα Κυριακή και ώρα 11.30́,   το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε  δηµόσια έκτακτη συνεδρίαση στο δηµοτικό κτίριο πρώην 
Ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. ∆.Υ./13-07-2013  έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του 
∆ήµου Πάρου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό   στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον 
∆ήµαρχο,  σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) για την 
συζήτηση και λήψη απόφασης στo παρακάτω θέµα της ηµερήσιας διάταξης.   
Πριν από την έναρξη  της έκτακτης συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 
υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 17 µέλη και 
ονοµαστικά οι: 

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 
.  
                  Π α ρ ό ν τ ε ς                                                Α π ό ν τ ε ς 
 
      1.  Ακάλεστος Ευριπίδης                                       1. Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 
      2.  Αρκάς Αντώνιος                                                2. Γαβαλάς Στέφανος 
      3.  Βελέντζας Φραγκίσκος                                     3. Καστρουνής Σωτήρης 
      4.  Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα                             4. Μπαφίτης Γεώργιος 
      5.  Καρατζάς Γεώργιος                                           5. Πετρόπουλος Βαζαίος 

6.  Κοντός Λουΐζος – Παντελεήµων                      6. Ραγκούσης Ιωάννης 
7.  Κουτσουράκης  Παναγιώτης                             7. Ραγκούσης Νικόλαος                                     
8.  Κωβαίος Μάρκος                                               8. Ρούσσος Ζαχαρίας    

      9.  Λουκής Γεώργιος                                               9. Ρούσσος Παντελής 
     10. Μοστράτος Χρήστος                                      10.Φραγκούλης Στυλιανός 
     11. Ξένος Γεώργιος                                               
     12. Πατέλης Άγγελος      

13. Πρωτολάτη Γρηγορία 
14. Ροκονίδας Κων/νος  
15. Τριβυζά – Φραντζή Μαρία 

     16. Φραγκούλη Μαρουσώ   
     17. Χανιώτη Μαρία   

 
   
    

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ.  Χρήστος Βλαχογιάννης. 
Στην  έκτακτη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου κ. Ανδρέας 
Κανάλης για την τήρηση των πρακτικών.  
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Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κοντός Λουΐζος ύστερα  από την διαπίστωση 
απαρτίας κήρυξε την έναρξη της έκτακτης συνεδρίασης και έδωσε τον λόγο στον κ. ∆ήµαρχο 
που εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέµα  της ηµερήσιας διάταξης. 
 
    Θέµα 1ο : Η.∆.                                                                      Εισηγητής : κ. ∆ήµαρχος 
 
Την Παρασκευή συνεδρίασε η ΚΕ∆Ε για το πολυνοµοσχέδιο (∆ηµοτική Αστυνοµία - 
φύλακες - διεύρυνση εργασιών). Εξαντλήθηκε ο διάλογος µε την κυβέρνηση. Πρέπει να 
λάβουµε µέτρα για τους πολίτες. Αντιπαράθεση ευθεία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης µε την 
Κεντρική Κυβέρνηση. Συκοφάντηση των ΟΤΑ από την κυβέρνηση. Ο κ. Ρακιτζής άθελά του 
συµβάλει µε τα λεγόµενά του σε αυτό. Καταργείται η ∆ηµοτική Αστυνοµία και οι 
αρµοδιότητες πάνε στην Ελληνική Αστυνοµία. Άρα αντί για αποκέντρωση γίνεται το 
αντίθετο. Πώς θα λειτουργήσουν όλα χωρίς την ∆ηµοτική Αστυνοµία, παραεµπόριο κ.λ.π.; 
Προβλήµατα λόγο απουσίας σχολικών φυλάκων. Αρχή µιας δυσµενέστερης πορείας για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση που δέχεται µειώσεις κατά 50% αυτών που θα τεθούν σε 
διαθεσιµότητα. Έχει παρθεί απόφαση για τριήµερο κλείσιµο των ∆ήµων, για ∆ευτέρα, Τρίτη, 
Τετάρτη και πρόταση για παραίτηση όλων των ∆ηµάρχων. Να γίνει αποδεκτή η πρόταση, οι 
υπάλληλοι θα χτυπάνε κάρτα, θα κάθονται στα γραφεία τους, θα εργάζονται, αλλά δεν θα 
εξυπηρετούν το κοινό, εκτός από τις υπηρεσίες καθαριότητας κ.λ.π.. 
 
κ. Πρωτολάτη: Η απόφαση της κυβέρνησης πρόχειρη, βεβιασµένη, εχθρική και αµφίβολης 
αποτελεσµατικότητας. Γιατί να καταργηθεί µια υπηρεσία που φέρνει έσοδα στο ∆ήµο 
(4.000,00 ευρώ η ∆ηµοτική Αστυνοµία και 2.500,00 ευρώ η σχολικοί φύλακες = 6.500,00 
ευρώ); Τα ζητήµατα της ευταξίας της πόλης πρέπει να λύνονται από το ∆ήµο µέσω 
∆ηµοτικής Αστυνοµίας. Αφανισµός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. ∆εν θα µπορούµε να 
εξυπηρετήσουµε τους πολίτες. Γιατί γίνονται αυτά; Για να πάνε στους ιδιώτες; Χάνει την 
αυτοτέλειά της η Τοπική Αυτοδιοίκηση όχι για χάρη του δηµόσιου συµφέροντος. Έχουµε 
απορυθµίσεις και όχι µεταρρυθµίσεις. Αριστεροί στα λόγια και στην πράξη, παθητικοί 
παρατηρητές των εξελίξεων. Οι ∆ήµοι έχουν ελλείψεις, όχι πλεονάζον προσωπικό για να 
γίνονται απολύσεις. Θα πρέπει να παραιτηθεί σύσσωµο το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Βάση της 
εγκυκλίου 31/8 ονοµαστικοί κατάλογοι των υπηρετούντων στους ∆ήµους. 
 
κ. Ροκονίδας: Ζητήσαµε την έκτακτη σύσταση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. ∆εν µιλάµε 
πλέον για Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά για Τοπική ∆ιοίκηση που είναι το µακρύ χέρι του 
κράτους. Καινούριο πλήγµα µε το πολυνοµοσχέδιο, κλιµακώνεται η επίθεση στις εργασιακές 
σχέσεις. Υπουργείο Υγείας σε πλαφόν τα έξοδα. Μένουν στον αέρα 13.000 µαθητές για να 
καταλήξουν στις ιδιωτικές σχολές. Απολύσεις 2.500 εκπαιδευτικών. Το 60% των µαθητών 
παρακολουθούν τις σχολές που καταργούνται σήµερα. Καταργείται η µόνιµη και σταθερή 
εργασία, µειώνεται η φορολογία στους πλούσιους και αυξάνεται σε µισθωτούς και 
συνταξιούχους. Συντονισµός, κλιµάκωση και αντεπίθεση του λαού για το πολυνοµοσχέδιο. 
∆ιαθεσιµότητα - κινητικότητα είναι το περιτύλιγµα της απόλυσης. Περικοπή 
χρηµατοδότησης των ∆ήµων. Αξιολόγηση από αξιόπιστη πηγή; Ποιά είναι αυτή; Αξιολόγηση 
ίσον απολύσεις. Καµία αξιολόγηση δεν µπορεί να γίνει, καµία κινητικότητα, καµία 
διαθεσιµότητα. Απόσυρση του πολυνοµοσχεδίου τώρα. Να κλείσουν τρείς µέρες οι ∆ήµοι. 
 
κ. Κουτσουράκης: Αναδιάρθρωση εκσυγχρονισµός δηµόσιας διοίκηση πολλά χρόνια την 
προσπαθούµε χωρίς αποτέλεσµα .∆ύο νόµοι Καποδίστριας και Καλλικράτης κινήθηκαν προς 
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την σωστή κατεύθυνση δεν κατάφεραν όµως το ζητούµενο την πάταξη της γραφειοκρατίας  
και µέσω αυτής  την ανάπτυξη.  
Πολλά λάθη έγιναν, θυµίζω εθελούσιες µετατάξεις του 2010 που άδειασαν υπηρεσίες 
προβληµατικών περιοχών, µη κατάργηση των περιφερειακών ενοτήτων, αποτέλεσµα, 
βαδίζουµε πίσω από τις εξελίξεις τις οποίες πλέον µας τις επιβάλλουν οι δανειστές 
συνδέοντας τες µε την χρηµατοδότηση της χώρας. 
Κύριοι το πρόβληµα της χώρας δεν λύνεται µε τις απολύσεις, το µέτρο προσλήψεων 1:5 ή 
1:10 και µε τις συνταξιοδοτήσεις  είναι αρκετό ,ας καταλάβουν ότι δεν κερδίζουν τίποτα ,η 
κατεύθυνση τους θα πρέπει να είναι προς την ορθολογική διαχείριση του ανθρώπινου 
δυναµικού, δεν αφήνεις τον άλλο την άλλη ηµέρα χωρίς δουλειά ,δεν τον ξεσπιτώνεις , στην 
ανάγκη είµαι υπέρ της κινητικότητας µε κίνητρα ανάλογα µε τις περιπτώσεις 
Παρένθεση, λιτότητα και ύφεση δεν συµβαδίζουν, δηµιούργησαν 1.500.000   ανέργους µε 
αυξητικό ρυθµό ,δεν κερδίζουµε τίποτα εάν σ’ αυτούς  προσθέσουµε και µερικούς από το 
δηµόσιο όταν µάλιστα δεν φαίνονται σηµάδια ανάκαµψης.  
Η τοπική αυτοδιοίκηση θα έπρεπε δυναµικότερα να στέλνει τα µηνύµατα της προς τη 
κεντρική διοίκηση ,θα έπρεπε να υπάρχει ένας συνεχής παραγωγικός διάλογος και το λέω 
αυτό διότι αφήνουµε τα γεγονότα να εξελίσσονται χωρίς να τα προλαβαίνουµε. Παρατηρώ 
τώρα πάλι  κινήσεις που οδηγούν στη κατάργηση των νοµικών προσώπων , ήδη έχουν 
καταργήσει τις οποιεσδήποτε ευελιξίες είχαν ως προς το θέµα λειτουργίας των ,γι’ αυτό 
πιστεύω ότι  θα ήταν καλύτερο  να ενηµερώνονται ξεκάθαρα οι δήµοι για τις οποιεσδήποτε 
προθέσεις πρωτύτερα ώστε από κοινού να αποφασίζονται οι σωστότερες αποδεκτές λύσεις 
¨Όσο αναφορά το πολυνοµοσχέδιο που  αφορά  και την δηµοτική αστυνοµία θέλω να 
βεβαιώσω ότι οι τρείς υπηρετούντες δηµοτικοί αστυνόµοι κάνουν το καλύτερο δεν µπορούν  
όµως να ασκήσουν όλες τις αρµοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί, γι αυτό χρειάζεται πλήρες 
σχήµα καθώς και πόρους που είναι αδύνατο κατά την άποψη µου πρωτογενώς να καλύψουµε 
γι’ αυτό χρειάζεται ρύθµιση από την κεντρική διοίκηση 
Όσο αναφορά το ζητούµενο το κλείσιµο του δήµου ως προς την εξυπηρέτηση των πολιτών 
και εφ’ όσον θα λειτουργούν οι υπηρεσίες και κυρίως της καθαριότητας θα συµφωνήσω. 
  
κ. Αρκάς: Απαράδεκτες σχέσεις Κεντρικής ∆ιοίκησης µε Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Υπερψηφίζω τις θέσεις του ∆ηµάρχου. Για την πρόταση της ενδεχόµενης παραίτησης του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου δεν πρέπει να είναι ακέφαλος ο ∆ήµος. 
 
κ. Καρατζάς: Πρέπει να παραιτηθούµε όλοι. Βασικές δοµές και λειτουργίες καταργούνται. 
∆εν πρέπει να παίζουµε άλλο το ρόλο που µας αναθέτουν, του προκρουστήρα των 
κινητοποιήσεων. ∆υναµική δράση. Συµφωνώ για την παραίτηση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Κινητοποιήσεις των κατοίκων της Πάρου. Κανένα σχολείο να µη λειτουργήσει.  
 
κ. Ισιγώνης: Συγκεκριµένη κυβερνητική πολιτική υπεύθυνη για όλα αυτά. Ναι στις 
κινητοποιήσεις της ΚΕ∆Ε, η απογραφή µέχρι 31/8 έχει µόνο στόχο µαζικών απολύσεων. Το 
τριήµερο οι κινητοποιήσεις να µη µείνουν µέσα στους τοίχους του ∆ήµου. Συγκέντρωση 
Παριανού λαού ενάντια στα µέτρα. Να µη στραφεί ο πολίτης ενάντια στο ∆ήµο. Σε 
ψηφοφορία η πρόταση Τρίτη ή Τετάρτη να γίνει µεγάλη συγκέντρωση πολιτών σε µεγάλη 
πλατεία. 
 
κ. Κάγκανη: Υποβαθµίζονται οι ∆ήµοι. Συµφωνώ µε το ∆ήµαρχο για περαιτέρω 
κινητοποιήσεις. Έχουµε συµβούλιο για τεύχη και θέλουµε να γίνει κατ' εξαίρεση το 
συµβούλιο.  
 
κ. Τριβυζά: 1.500 άνεργοι, 400.000 οικογένειες χωρίς πόρους επιβίωσης. Πρέπει να θέσουµε 
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τις παραιτήσεις µας στη διάθεση του ∆ηµάρχου. Έχουµε συνεδρίαση αύριο για ένταξη των 
εργαζοµένων µητέρων στα τροφεία. 
 
κ. Πρόεδρος ∆.Σ.: ∆εν µας επηρεάζουν οι συνεδριάσεις σας. Αποτυχηµένο κάλεσµα για 
συσπείρωση Παριανού λαού, ο ιδιώτης έχει διαλυθεί και τώρα διαµαρτυρόµαστε γιατί έφτασε 
ο κόµπος στους ∆ήµους. Έπρεπε αυτά να έχουν γίνει πριν γιατί ήταν σίγουρο από χρόνια ποία 
θα είναι η ανταπόκριση του κόσµου. Έχει αργήσει το κάλεσµα. 
 
κ. ∆ήµαρχος: Το κλίµα εδώ ήταν ίδιο µε της ΚΕ∆Ε. ∆εν µπορεί να υπάρχει ∆ήµος χωρίς 
εργαζόµενους. Θετική η πρόταση του κ. Ισιγώνη για την Τρίτη που είναι η απεργία. Αν 
υποχωρήσουµε τώρα, χαθήκαµε. Είµαστε στην κόκκινη γραµµή. Τα Υπουργεία δεν 
πρότειναν κανέναν για απόλυση, έτσι η κυβέρνηση στράφηκε στους ∆ήµους. Από Πέµπτη θα 
ξαναδούµε το θέµα της παραίτησης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Οι νησιωτικοί ∆ήµοι πρέπει 
να απαγκιστρωθούν. Χρειάζονται προσλήψεις, όχι απολύσεις. 
 
κ. Πρωτολάτη: Η κοινωνία θα πάθει σοκ αν δει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να παραιτείται. Θα 
πουν "εµείς σας ψηφίσαµε, να κάνετε κάτι". 
 
κ. Ροκονίδας: Εµείς δεν νιώθουµε υπόλογοι σε τέτοια λογική. ∆εν είµαστε κατά της 
αξιολόγησης, αλλά µε έναν αξιόπιστο τρόπο. Τι έχουν αποδώσει τρία χρόνια που παίρνονται 
µέτρα για την καλυτέρευση του δηµοσίου; Τίποτα. Συµφωνούµε να υπάρξει ένα διήµερο για 
συγκέντρωση και ας µην µας τροµάζει το αποτέλεσµα.  
 
κ. Μπιζάς: Τρία χρόνια είναι οξύµωρο να µιλάνε για αξιολόγηση αυτοί που διοικούνε τη 
χώρα, αυτοί που διόρισαν τους υπαλλήλους να τους λένε τώρα άχρηστους. Συµφωνώ ότι είναι 
δύσκολη περίοδος για τους ιδιώτες για κινητοποίηση. Πρέπει να ενηµερωθεί ο κόσµος από 
τους δηµόσιους υπάλληλους. 
 
κ. Πρόεδρος ∆.Σ.: Αυτό ήταν το σχέδιο, να διαιρεθούµε και να διαλυθούµε σαν κοινωνία. 
 
κ. Χουλιάρας: Αύριο να βγει το ψήφισµα, να µοιραστεί στα µαγαζιά και την Τρίτη 12.30 
συγκέντρωση στην πλατεία Μαντώ Μαυρογένους. 
 
κ. Πρόεδρος ∆.Σ.: Συµφωνούµε: 1) Στο σύνολο της ΚΕ∆Ε. 2) Στη διάθεση του ∆ηµάρχου οι 
παραιτήσεις µας. 3) Να αποσυρθεί στο σύνολό του το πολυνοµοσχέδιο. 4) Την Τρίτη 12.00 
συγκέντρωση στην πλατεία Μαντώ Μαυρογένους. 
 

Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο 
 
 αφού έλαβε υπόψη την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, 94 
και 95 του  Ν. 3852/2010 , του άρθ. 75 του Ν.3463/2006 και  τα στοιχεία του σχετικού 
φακέλου, 

 
Αποφασίζει οµόφωνα 

 
1) Αναστολή της λειτουργίας του ∆ήµου, ως προς την εξυπηρέτηση των δηµοτών, ∆ευτέρα 
15, Τρίτη 16 και Τετάρτη 17 Ιουλίου 2013. Σε ότι αφορά την καθαριότητα και τις 

ΑΔΑ: ΒΙΕΒΩΞΓ-2ΥΥ



                                                                                                     

 5 

κοινωνικοπρονοιακές δοµές να λειτουργήσουν κανονικά, µε εξαίρεση την Τρίτη, ηµέρα 
γενικής απεργίας. 

 
2) Έθεσε τις παραιτήσεις των µελών του ∆.Σ. στη διάθεση του ∆ηµάρχου. 

 
3) Συµφωνεί στη δηµιουργία ειδικής πλατφόρµας για διαδηµοτική κινητικότητα, που θα 
παρακάµπτει τις σηµερινές χρονοβόρες και γραφειοκρατικές διαδικασίες. 

 
4) Εκφράζει την κατηγορηµατική του αντίθεση στις σχεδιαζόµενες απολύσεις – 
διαθεσιµότητες στο ∆ηµόσιο και στους ΟΤΑ. Οι απολύσεις αυτές θα υποβαθµίσουν ακόµα 
περισσότερο και αυτές τις ανεπαρκείς κοινωνικές δοµές που συνδέονται µε την ικανοποίηση 
λαϊκών αναγκών, θα ανοίξουν περαιτέρω το δρόµο της ιδιωτικοποίησης επιφέροντας νέα 
πλήγµατα στη λαϊκή οικογένεια. Καλεί την Κυβέρνηση να µην προχωρήσει σε απολύσεις – 
διαθεσιµότητες, ανεξάρτητα από υπηρεσία ή εργασιακή σύµβαση. Αντίθετα, είναι αναγκαίο 
να γίνουν προσλήψεις σε κρίσιµες για την εξυπηρέτηση του λαού υπηρεσίες, µε πλήρη 
µόνιµη και σταθερή εργασία για τους εργαζόµενους. Εκφράζει την αλληλεγγύη του στον 
αγώνα των εργαζοµένων για να µην απολυθεί κανένας, για να µη διαλυθεί καµία δοµή στους 
∆ήµους. Ζητάει την απόσυρση του Πολυνοµοσχεδίου. 

             
5) Συγκέντρωση των πολιτών Πάρου στην πλατεία Μαντώ Μαυρογένους την Τρίτη 17-7-
2013 και ώρα 12.00. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό 236/2013. 
Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 
Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
 
    Ο ∆ήµαρχος       Ο Πρόεδρος                     Τα µέλη  
       (Τ.Υ.)                              (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Βλαχογιάννης Χρήστος  Κοντός Λουΐζος-Παντελεήµων   Ακάλεστος Ευριπίδης 
                                                                                                   Αρκάς Αντώνιος 
                                                                                                   Βελέντζας Φραγκίσκος 
                                                                                                   Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα 
                                                                                                   Καρατζάς Γεώργιος                                                              

                                                                                             Κουτσουράκης  Παναγιώτης                                   
                                                                                             Κωβαίος Μάρκος    

                                                                                                   Λουκής Γεώργιος 
                                                                                                   Μοστράτος Χρήστος 
                                                                                                   Ξένος Γεώργιος                                               
                                                                                                   Πατέλης Άγγελος      

                                                                                              Πρωτολάτη Γρηγορία 
                                                                                              Ροκονίδας Κων/νος  
                                                                                              Τριβιζά – Φραντζή Μαρία 

                                                                                                   Φραγκούλη Μαρουσώ   
                                                                                                   Χανιώτη Μαρία   
 

    Για την ακρίβεια 
  

          Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος 
                                       

 
                                     

  Βλαχογιάννης Χρήστος       Κοντός Λουΐζος – Παντελεήµων           

ΑΔΑ: ΒΙΕΒΩΞΓ-2ΥΥ


